
Debrecen 1909. XIII. évf. 24.

Helyben £g»m • K, 
Vidéken „ 6 8.

SZBHKHBCTÖ Ég IMPTOIséJVOKOa

THAN GYULA.
8ZBBKB8ZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Mreeen. F«ór, Lampreoirt-pajeU, ßftkztot 

a* udvarban.

Jfőegyletck akciója.
A messzinai szerencsét­

lenekért.
Szép egyetértésben vállalkoz­

tak a debreceni nőegyletek arra, 
hogy a földrengés által elpusztult 
Messzina és a déli Olaszország 
életben maradt áldozatainak fölse- 
gitésére gyűjtést, illetőleg, amint 
ez már nálunk bevett szokás, szó­
rakoztatást nyújtó mulatságot ren­
dezzenek. Helyeseljük ezen|elhatáro- 
zásukat, hiszen a borzalmas föld­
indulás megremegtetett minden érző 
szivet, vallás és nemzeti külömb- 
scg nélkül.

Bár ezt a szép egyetértést min­
dig és mindenben látnánk és a 
mikor könyek letörléséről, árvák 
és nyomorba jutottak fölsegitéeéről 
nagyobb mértékben van szó, együtt 
látnánk a külön működő, jótékony 
angyalokat, a kiknek végcéljuk 
mégis közös és felül áll a szét­
választó vonalokon.

De ha már ily gyönyörű célért 
egyesültek a mi derék, jótékony 
nőegyleteink, miért nem tudnak 
együttműködni, mikor a szeren­
csétlenségek a mi magyar vérein­
ket is sújtják? A nagy szerencsét­

lenségek és katasztrófák az emberi 
lelkekben emelt válaszfalakat le­
rombolják és egyesítő erővel ko­
vácsolják össze a sziveket.
... .bálunk, Magyarországon is 
történtek nagy. szerencsétlenségek : 
az ajkai és resicai bányakatasztró­
fák. az árvák és özvegyek jaj­
kiáltása Debrecenig elharsog. Se­
gítségre várnak ők és tőlünk leg­
alább is oly joggal várják el a fői­
segélyezést, mint a délolaszországí 
földrengés áldozatai. Földönfutók 
ők is! Nem szabad róluk megfe­
ledkezni a debreceni nőügyietek­
nek- Egyesüljenek az ő felsegélye- 
zésükre is, akik közelebb állanak 
minden magyar szívhez.

Ne maradjon pusztába kiáltott 
szó ez az ötlet, a nőügyietek lelki 
finomsággal megáldott vezetői bizo­
nyára rájönnek arra, hogy az ajkai 
és resicai bányakatasztrófák áldo­
zatainak fölsegítésére szintén közös 
mozgalmat kell inditaniok. A ne­
mes példát bizonyára más városok­
ban is követésre méltónak foeiák 
találni.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Mára egyszerre megcsappant a parla­

ment érdeklődése. A tegnap még zajos és

Egy vitéz asszony.
Olasz história.

Lazsarvo Brighone dalabriában sehogy 
sem boldogult az üzletével.

Kár, hogy szereti a szép Franciskát 
Kicastróból, akinek már derék férje van. 
Szerelme és a férj útjában vannak. A sze­
relem nélkül szabadabb volna és a férj 
akadályozza abban, hogy Franciskával úgy 
'urbékoljon és osókolózaók, a hogy 6 sze­
retné ; mert az asszony őszintén szereti a 
a hites urát, Carlinó atyját.

Mit tegyen?
Franciskának malma van, szélmalma 

cs a szekrényben, a malomban egy zacskó, 
nem liszttel, hanem megtakarított aranyak­
kal tele. Ha szerelme nem lehet az övé, 
megpróbálja a sárga csikókkal.

Brighone a cserjésben hagyta bandá­
ja:, melynek még nem elismert főnöke. 
Vsak egyetlen egy pajtása kiséri el a láto­
gatásra, melyet a szép molnáráénál tenni 
■szándékozik. Hogy semmi gyanút no ébresz­
tőn nála, társát egy nagy oleánder bokor 
nogó rejtőzködve hagyja hátra s egyedül 

Jelenik meg az ajtó előtt.

Vasárnap van és a rabló tudja, hogy 
Franciska férje a templomban, és ő egyedül 
van otthon a kis Carlinóvai. Álszakállt vett 
fel, álruhát öltött s azt mondja, hogy ő 
molnár legény és munkát keres.

Carlinó kifut egy pillanatra.
Brighone erre Franciska darázsdereka 

köré fonja a karját s erősen megfogja. Sze­
relméért eseng, a nő azonban felismeri — 
és — arcul üti.

— Tehát, nem! Jól Úgy hát add ki 
a pénzedet. Tudom, hol vau és hogy 
mennyi.

— Pénzem elveheted, becsületemet 
nem. Pénzem oda fönn van a szekrényben. 
Nesze a kulcs. En előre megyek. Tégy, amit 
akarsz. Siess, mert ha férjem itt ér, lesz 
dolga a puskának I

Ezzel felsietett, Brighone nyomon kö­
vette. Ä szoba nyitva. A rabló a szekrény­
hez rohan s turkál a holmik közt. A zacs­
kóban megcsörrent az arany. De Franciska 
kiosonva, duplán bezárja az ajtót maga mö­
gött.

Az ablakokat vasrostély zárja el. Az
ajtó fóllábnyi vastag. Brighone fogva van, 
mint a madár a csapdában, mint az egér

íüstild

mozgalmas folyosón nincsen délfeló sem tíz 
embev. Az ülés-teremben pedig egészen üres padsorok előtt folyik az ^reform vitája! 
Wekerle tegnap elmondta, hogy mi várható

V1?31 váSott az adójavaslatok 
érdekességen. Most már csak az beszél, aki­
nek okvetlenül muszáj.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Hóny
?Ä\Volt ei,ső fe,szóialó. Személyes 
kérdésben reflektál a miniszterelnök tegnapi 
beszedőre, Wekerle kétségbevonta, hogy az 
uooleo kataszter-fölvételnél elbocsátott ispá­
non: szerepeltek becslű-biztosokként. Hát el­
mondja, hogy a Csekonies uradalmak ideig­
lenesen elbocsátott gazdatisztje, Bérei Sán­
dor volt a becslője Várnay Imre torontáli, 
birtokos lökljének, mely éppen a Csekonics- 
uradalum tőszomszédságában van. Az ilyen 
esetet szólónak meg kellett bélyegezni.

K. Schriffert József: A nagybirtok 
visszaéléséit hangoztatja. Békésben idegen­
ből bevándorolt nagybirtokosok heted, me» 
nyolcadosztályu földadót fizetnek. A kisgaz­
dákat a jövedelem-bevallással ok nélkül zak­
latják. Ez nagy elkeseredést fog szülni. Mire 
való az, hogy az a néhány holdas szegény 
ember bevallja azt a jövedelmet, ami 
nmes ?

Wekerle Sándor: Nem lesz kényezer.
Nagy György: Dehogy nem! Be kell 

azt vallani. Benn van a javaslatban.
az elnök: Nagy György képviselő nt 

feliratkozott szólásra, Kérem, ne mondja el 
beszédét előre, mert könnyen veszíthet az 
érdekességéből. (Derültség.)

Sohiffert József: Azt mondják, ötven 
millióba kerül az uj kataszter, azért nem le­
het megcsinálni. Ki hiszi el ? A nagy törtök 
miatt sem lehet. Még mindig az az ur a 
kormányon. Miért nem vetnek adót az ide-

a fogóban. Káromkodik, tombol. Hasz­
talan.

E közben Franciska egy percet som 
vesztve, előhívja Carlinó:.

-- Carlinó, mondja neki lihegve, fuss 
Nieastróba, üss lármát, hozz csendőröket I 
Keresd ícl apádat a templomban, mondd neki 
hogy rabló van a malomban.

A molnérnó eltorlaszolja a földszinti 
szoba ajtajai, bezár minden ablakot. Hely­
zete fenyegető.

Hallja, amint Brighone egy kalapács­
osai a padlót döngeti; ha keresztül töri és 
leereszkedik hozzá, tudja, hogy neki vége 
van. A rabio nem ismer kegyelmet.

Egyszerre sikoltozni hallja oda künn a 
gyermeket. Brighone cinkostársa útját ál­
lottá Carhnónak. Meghallotta ő is bezárt 
társának lármáját. Franciska hallja, hogy a
nyomorult halállal fenyegeti a kis fiút _
ha ajtót nem nyit. Carlinó lábához borult
?zxS^ör4yettf?oek és “87 könyörög az éle­
téért. A rabló összekötözi hamarosan a gyer­
meket s hogy ne ordítozzék, betömi a szá- 
l4,1 J, eF,“r?kba dobja- Aztán elkezd a ház. 
körül ólálkodni; nyílást keres, hogy beha­
tolhasson s társát kiszabaditnassa.

epem legjobb arcnak és kéznek azonnal 
1'ehérit. MaM miN ««6«»™»«
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«•oben lakó mágnásokra ? Sürgeti a horftal- 
adó leszállítását. Nem fogadja el a javas­
latot.

Schmidt Károly: A javaslatot nem 
lehet sem agrárius, sem meikantifis szem­
mel bírálni, hanem csak a kisemberek ér­
dekeinek szemmeltartásávai. Mivel pedig 
ezekre figyelemmel van a javaslat, azt el­
fogadja.

Nagy György : A javaslat mindenben 
a nagybirtokosokat szolgálja. Elmondja, hogy 
a részvénytársaságok valósággal grasszálnak 
az adóeltitkolásokkal. A Groedel féle erdő- 
iparrószvénytársaságnak 11 millió alaptőkéje 
van s mindössze 20,000 korona adót fizet.

Zakariás János: Azt is itt Pesten 1 
Községnek sehol sem adózik 1

Nagy György: Majd ha rákerül a sor, 
külön is kifejtem annak a részvénytársaság­
nak adóeltitkolásait.

Búza Barna hosszasabban beszél az 
adóreformról. Azt mondja, hogy az adó­
reform mozgalmat a régi szabadelvűek arra 
használják fel, hogy vidéken ligákat ala­
kítanak.

Molnár Jenő: Hát mindenki régi sza­
badelvű, aki él ?

Búza Barna: Degenfeld nem az ?
Molnár Jenő: Adjátok nekem a deb­

receni vasutasokat, majd megválasztom én 
Bégen féld grófot.

Fölkiáltások a függetlenségi párton: 
Vagy a szigetvári vasutasokat! (Derültség.)

Búza Barna tovább beszél. Elfogadja
i javaslatot.

Az ülés háromnegyed hét árakor vé­
get ért*

Pborns előkészületek.
A balkáni események.

A bolgár hadíkészülödések.
Konstantinápoly, január 29. A 

porta tegnapi körjegyzéke fölhívta 
a figyelmet az izgatottságra, amely 
a törvk népet a bolgár hadikészülő­
dések láttára elfogta, valamint an­
nak következményeire. Portakörök­
ben hire jár, hogy valamennyi ha­
talom azt tanácsolta a portának és 
Bulgáriának, hogy egyezzenek meg,

Ekkor az a gondolata támadt, hogy 
felmászik a malom vitorláján s észrevétlenül 
a malom belsejébe jut.

Ugyanebben a pillanatban eszébe ötlik 
a rnolnárnénak, hogy el kellene indítani a 
malmot, vasárnap van és az ünnepen járó 
malom fel fogja kelteni valamelyik szóm­
má!, vagy barát figyelmét.

A rabló éppen a malom tengelyéhez 
ért, mikor Frsnciska a cöveket kirántotta s 
a malom vitorlái forogni kezdtek.

\ kerék zakatol s mielőtt a vitorlák 
két fordulást tesznek, a szerencsétlen össze 
van zúzva.

Franciska hallja a kétségbeesett kiál­
tozást s elborzad; 6 nem akar gyilkosa 
lenni: az útonálló bandita különben nem 
érdemelt más sorsot. Hány embert agyon- 
1 ért, hány gaztettet követeit volna el ? I

Brighone elkezd felülről vele alkudozni.
Már nagy lyukat vert a padlóban. Ke­

resztül dugja lábait, át akar bújni, hogy le- 
ugorjék a földszinti szobába.

Franciska halálos aggodalommal tekint 
körül, — mi menthetné meg?

Ekkor még egyszer visszabujik a rabló 
s hatalmas csapásokkal nagyobbitja a csi­
nált nyílást.

továbbá, hogy Bulgária hajlandó 
100 millió frankot fizetni.

Szófia, január 29. Paprikov külügy­
miniszter ma több diplomáciai képviselővel 
szemben a helyzetről és a megegyezés ki­
látásairól egyenesen optimisztikusan nyilat­
kozott. Diplomáciai körökben az a véle­
mény, hogy a legközelebbi időben a válság 
megoldását lehet elvárni. Mihelyt Török­
ország a hatalmak tanácsának engedve, 
100 millió frank kártalanítási összeggel 
megelégszik, Bulgária késznek fog nyilat­
kozni, hogy ezt megfizesse. Ezáltal a vitás 
kérdések konferencia nélkül megszűnnének 
és megszűnne a háborús veszély is.

Konstantinápoly, január 29. A 
nagyvezér, akinek tegnap délután 
Bulgária magatartását illetőleg nem 
volt tiszta véleménye, aki egy diplo­
matával szemben Bulgária maga­
tartását érthetetlennek mondta és 
kijelentette, ha Bulgára nem fizet- 
hét azonnal, a porta e tekintetben 
könnyítéseket engedélyezhet, végül 
pedig azon nézetének adott kifeje­
zést, hogy a hatalmaknak Szófiában 
lépéseket kell tenniük, hogy a bol­
gár hadikészülődéseket ne folytassák, 
este az ottomán bank vezérigaz­
gatója által adott táncestélyen sok­
kal kedvezőbbnek látta a helyze­
tet. Kijelentette, hogy a porta nem 
nyugtalan, mert kedvező híreket 
kapott Szófiából. Hírlik, hogy a 
porta megelégednék 10 millióval, 
ha Bulgária a keleti vasutat kár­
talanítaná.

A Yeni Gazetta azt mondja, 
hogy a porta a bolgár fenyegeté­
seknek nem tulajdonit fontosságot. 
Sajnálatos, hogy Bulgária távolodik 
a megegyezés utjától.

Szerbiából,
Belgrad, január 29. A Szamo Uprava 

ő-radikális lap visszautasítja a Temps 
szemrehányásait és azokat igazságtalanok­
nak mondja. Miután a szerb nép létkérdé­
séről van szó, a szerbek bizonyos túlzásait 
meg kell bocsátani, mert az nem a fenn- 
hejázás, hanem a kétségbeesés kifolyásai.

A molnárné egy lépcsős széket állít a 
szoba közepére s felkap a földről egy vas­
tag kötelet.

Brighone még egyszer átbújik félig a 
lyukon. A molnárné hirtelcnében összeköti 
a rabló lábait; huzza, huzza, erősen huzza 
a kötelet s a végét a gerendához erősiti.

Most már leeshet, avagy függhet a 
rabló, — ő időt nyert. Kinyitja az ajtót, ki­
rohan, kiszabadítja majdnem megfuladt gyer­
mekét s rákiált:

— Siess az apád elébe 1
Pár pillanat alatt megjelent most már 

ez néhány csendőrrel. Brighonet félig az 
emelet, félig a földszint közt találták elké- 
kült, szederjes arccal.

Franciska oly húzósán erősítette meg 
a kötelet, hogy a vér körforgása megakadt 
ereiben. A csendőrök megkötözve, börtönbe 
kisérték. Ott várja még most is Franciska 
— szereimét.

Ez pedig zokogva borult megmentett 
gyermekére s gyertyát, tömérdek gyertyát 
ígért az istenanyának I Aztán megcsókolta 
a férjét, Carlino atyját s délben pompás 
ebédet tálalt fel a megmenekülés örömére.

A porta követelései.
Szófia, január 29. Az itteni török ügy­

vivő tegnap a nagyvezér rendeletéből Mali- 
nov miniesterelnőknek kijelentette, hogy a 
porta sohasem tervezett erőszakos hatáv- 
igazrtást. Konstantinápolyban kívánnak 
ugyan határigazitást, de ezáÜaU Bulgária 
pénzügyi kártalanítása leszáHittatnék. Tö­
rökország különben azt kívánja, hogy a 
vitás kérdéseket európai konfereneia intézze 
el. Malinov azt válaszolta, hogy a bolgár 
kormány addig nem tárgyalhat Törökor­
szággal, amíg Törökország területi kártala­
nításra gondol.

Kémkedő török ttast.
Szófia, január 29. Nyolc, a konveneós 

vonattal Németországba utazó tőrök tiszt 
Hebidsvo határállomásnál kémkedés gyanúja 
miatt fel lett tartóztatva, igazán után azon­
ban szabadon bocsátották őket.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Pót alapvizsgák a főiskolán. A ÍT, 

félév kezdetén az alapvizsgák január 30-án, 
31-én lesznek a jogakadémián és pedig egy 
első, mint második alapvizsgák.

Jogász-bál. Múlnak, main* a régi 
jó idők, az igazi nagy táncos bálok ideje. 
De hát a mai aranyifjnság nem bálokon ke­
resi ki a párját. Nincsenek ma nagy, me­
gyékre szóló táncmulatságok. Idők jele, hogy 
a jogakadémiai ifjúság az idén nem tartja 
meg szokásos táncmulatságát.

A főiskolai félév megnyitása. A fő­
iskola 2-ik félévét február hó elsején d. e. 
9 órakor nyitja meg ünnepélyesen a VI. sz. 
tanteremben dr. Jászy Viktor akadémiai rec­
tor. Ugyanez alkalommal olvassák fel az 
évközi pályázatok nyerteseinek nevét és ki­
osztják a jutalmakat.

A Svárdstrfim hangverseny
Keéri Szántó Imre zongoraművész 

közreműködése.
Február 11-én.

A zenekedvelők körének február 11-iki 
hangversenye iránt nemcsak városszerte, ha­
nem a vidéken is rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul, ami nem is csoda, mert ezen 
hangverseny igazi művészi eseményszámban 
fog menni. A világhírű Svürdstrőm nővérek 
művészete már ismeretes Debrecenben ta­
valyról. Az együttes énekeken kívül Valborg 
asszony, a dalnak ez az ihletett poétája solo 
dalokat is fog énekelni.

A másik nagy érdekessége lesz az es­
télynek, hogy fel fog azon lépni Keéri 
Szántó Imre, a kiváló zongora művész is, 
aki nemrégen is Berlinben, Bécsben és Bu­
dapesten keltett általános feltűnést Berlin­
ben az a ritka kitüntetés érte, hogy a né­
met trónörökös Potsdami kastélyába meg­
hívta a művészt.

E hangversenyre nem tagok Hegedűs 
és Sándor cégnél válthatnak még jegyeket. 
Páholy 20 kor. Földszinti ülőhely 5 és 4 
kor. Állóhely 2 kor.

VÁRMEGYE.
A nádudvari nőegylet folyó hó

23-án, pénztára javára műkedvelővel egybe­
kötött táncmulatságot rendezett, melynek 
műkedvelőjén, Zöldy Marci érdekfewritő fel­
olvasásán és remek hegedfljátékán kivid 
Oláh Mariska (Debrecenből) szép éneke, 
Bleier Irénke kedves előadása,, Kun Miklós 
(Budapestről) és Nagy Jenő (Nagyváradról) 
urak szereplése gyönyörködtették a helyből 
és -vidékről öszazegyülekezett nagyszámú

L gy tényleges, mint tartalékos tiszt urak a legelegánsabban szereltetnek 
, -! az uj eloirásos csukaszürke posztók ék kambarnokból; ugyanilyen szinii
sapkák, előírásos cs extra alaknak, továbbá hordszijak, kamasnik és min- 
c nemű katonai felszerelési cikkek választékban vannak raktáron.

Prelovszky Aodrá
polgári es katona! szabónál flohen, K
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közönséget; a jótékony óéitól áthatva, 139 
korona Hül fizetéssel járult az anyagi siker­
hez a lelkes közönség.

Az utolsó vig-est.
Tegnap tartották meg.

Az idén nem lesz több.

Csak négy vigest rendezését tervezte a 
csütörtöki felolvasó-esték rendező bizottsága. 
Ámde oly sokan nem juthattak jegyhez az 
eddig tartott estéken, hogy a kimaradottak 
számára kénytelenség volt még egy ötödi­
ket is rendezni. Csupán ráadás volt ez, 
részben a negyedik est programrajával; 
mindazáltal ugyancsak megtelt közönséggel 
a Bika díszterme mostan is. Ez nem is 
volt váratlan, tekintve azt a fényes műsort, 
melynek úgy a múltkori, mint az uj számai 
egyaránt föloeigázták az érdeklődést.

Közkívánat teljesítését találta el a bi­
zottság bizonyára mindjárt azzal is, hogy a 
Gvapulin „Csábitó“ cimü operájának remek 
nyitányával kezdette ismét az estét. A 
művészi lélekre valló, szépezövésü muzsikát 
most is elragadtatással hallgatta a közön 
ség, kivált azok, a kik már a múltkor gyö­
nyörködhettek benne. A jeles komponistá­
nak, ki maga dirigálta szerető gonddal a 
szép szerzeményt, most is zajos tapsban 
volt része.

Uj szám volt a Diskai Józsefé. Két 
aagyobbszabásu dalt énekelt nagy sikerrel, 
íedves lyrai tenorhangon. Hatalmasan ka- 
jaqtató veit a Ligeti tréfás jelenete; az 
„öngyilkos“ cimü, különben is nevettető 
monológot adta elő azzal az elementáris 
srővel nevettető burleszk komikummal, a 
mely ezt a kitűnő művészt oly kiválóvá 
íeszi. Akik a szép nótában gyönyörködnek, 
azok ugyancsak gyönyörködhettek most a 
Torma Zsigmond és Horváth Kálmán szív­
hez szóló, kitűnően sikerűit dnettjében, 
amely annyira tetszett a közönségnek, hogy 
alig akart megszűnni a szép dalok után a 
laps, a színházi zenekar ismét nagy gyö­
nyörűséget szerzett a hallgatóságnak; a 
MártonfaJvy György ösmert, biztos, minden 
zenei szépséget kiaknázó dirigálása alatt a 
múltkori két programm-darabot, az est 
végén pedig a „Parasztbecsület“ indulóját 
játszotta. Háromszor is megujrázták a 
Zsigmondy Anna és Ligeti Lajos dal- és 
táneduetjét, amelyben Zsigmondy szép 
hangja, a komikumban is sikkes mozgása 
és pajzán jő kedve, meg a Ligeti rendkívül 
ügyes mókái egyaránt rászolgáltak arra az 
orkánszerü tapsra, amely számuk után s 
minden újrázásukra fölhangzott. Nagy sikere 
volt ez estén újra Nádor Zsigának is, aki­
nek remek e temperamentumosán előadott 
kabaret-számai állandóan hangos derültség­
ben tartották a nagy közönséget.

Az estnek egyik fénypontja volt a 
^ado Anna nagyon szép éneke. Meyerber 
Ördög Róbertjéből egy rendkívül tartalmas, 
nagy iskolát kívánó Cavatinát adott elő oly 
nagy sikerrel, hogy a közönség meg nem 
szűnő lelkes tapssal követelte a ráadást.
Lkkor Marchesi „La Folletta“ c. édes cora- 
poMtióját adta elő, melyben tiszta, üde, 
jellegzetesen szoprán hangja ismét mély 
hatást tett. Mint a múltkor, úgy most is 
nagyon bájos, nagyon kedves volt Báthory 
Marosa, aki a „Bekvártólyozás“ cimü bohó- 
kas, de finom humoru magánjelonetet adta 
elő tökéletes kidolgozással, finoman, mű­
vészettel. őt is sokáig és igen lelkesen tap­
sol i a a közönség.

Utoljára emlékezünk meg a „Gyön- 
SJ 'e/v parádés számáról“, ahogy a műsor 
méltán nevezte. Gyöngyi Izsó és az ő mü- 

eszi lelkét öröklött leánya: Gyöngyi Jolán 
Á'PV'knltek ebben tréfás dalokkal és tán- 
° 'kai tarkázott, iűszerezett pompás kettős i

jelenetben. Az apa kiforrott, minden izében 
nemes, magas komikuma és leányának 
igéző, kedves egyénisége, ügyeskedése so­
káig em1'kőzetében fog maradni annak a 
nagy közönségnek, amely őszinte, meleg 
tapsokkrl, szívből jött ovációval adózott a 
két jeles művésznek.

Meg kell még emlékeznünk Márton- 
falvy Györgyről, aki az összes számok 
zongorakHretót az 6 biztos készültségével 
látta el s kivált a Piskai és főleg Radó 
Ann^ énekének kíséretében igazán művészi 
magaslaton állót produkált.
. . A í1'*"®, na£ysikerü víg-est 7 órakor 
ért véget. Ezzel véget értek a csütörtöki 
estéket rendező bizottság vig-estéi, de em­
lékei hosszan élni fognak a közönség 
lelkében.

városháza

Az adóhivatal dégenféldeakedik. A
városi adóhivatal alkalmazóijainak vala­
melyik Dégenfeld-kortes beadta azt a bo- 
londgombdt, hogy a fizetésrendezés egyedül 
a kortes-grófon állott elejitül fogva és áll 
még ma is, sőt, hogy tőle függ, még a 
jóváhagyás is. A maszlagot a városi tiszt­
viselők java része bevette és a terror annyira 
dühöngött a kortes-gróf érdekében, hogy a 
48-as függetlenségi párthoz ős népszerű 
jelöltjéhez vonzódó városi alkalmazottak 
nem is mertek szavazni. A terror oly hatal­
mas volt, hogy például többen beteget jelen­
tettek, elutaztak, Sz:.bó Elek polgármesteri 
titkár pedig le sem cz^vuzott, pedig vér­
rokona Gsanak■ Jánosnak. A terror még 
választás után is működött az ^hivatal­
ban, ahol a terror dae'.ra is akadt Csanak- 
szavazó: Pintér Dsaső napdijas. Mikor ezt 
hivataltársai megtudták másnap, bojkottal, 
állásából való kimaráosal fenyegették a töb­
bek közt. A nekivadult terror ellenében 
Pintér a főispánnál keresett menedéket, aki 
a vizsgálatot elrendelte. Ez is mutatja, hogy 
az erőszak a Dégenfeld táborában mű­
ködött.

Viltamos ivlámpa a Füvószkert 
előtt. A tiszántúli ref. egyházkerület püs­
pöke, Erőss Lajos átírt a városhoz, hogy a 
főiskola mellett, a Füvészkert előtt villamos 
ivlámpát állíttasson. A fényesen kivilágított 
Piao mellett 50—60 lépésnyire szembetűnő 
a Nagytemplom mögötti sötétség.

Panasz a színigazgatóra. A város
világítási bizottsága szinte Üzletszerűen fej- 
eszti a világítási vállalatot, aminek követ- , 
cezménye az, hogy gyalázatosán rossz a I 
íőzvilágitás. Igaz, hogy az osztalék, amit a 

vászonból kapnak a bizottság tagjai, nem 
megvetendő, sőt ha a közvilágítás oly fényes 
lenne, mint az osztalék, nem lenne annyi 
jogosult panasz ellene. Ez az erőszakos vál­
lalatfejlesztés közrizikóra és biztos haszonra 
nagy kárára van a közönségnek. A gáz például 
éppen ezen üzleti politika miatt rósz. A vi­
lágítási vállalat ezen erőszakos és káros üz­
leti politikáját mi sem világija meg jobban, 
mint az a beadvány, melyet a tanácshoz 
intéztek. Ebben panaszt tesznek a színigaz­
gató ellen, hogy az előteret nem világija 
kellőkép, a páholyokat sem. Ez a panasz is 
a vállalat üzleti politikájára vall. Csak az­
zal törődnek, hogy a gáz és villám fogyjon 
és természetesen nőjjön az osztalék is. A 
fogyasztást akarják emelni minden áron. 
Mit gondolnak azzal, hogy talán sok pá­
holy-bérlőnek kellemetlen, ha úgy kivilágít­
ják a páholyát, mint a kirakatot szokás. 
Csak emelni akarják a fogyasztást.

Colvaj a 'Kaszinóban.
Üldözés az utcán.

A Debreceni Újság ssarkesstősége és Msdóblvs- 
tsls :F5tér, Lampreolit-milota, az udvarban földszint 
telefon 41J. Hivatalos érák Reggel 8 érától 11-ig, 
délután 3 órától sete 7 órái,'. Este 7 órától a lap nel­
telni ás anyagi részét OiotS műúton megkarwé* ■ 
Debreceni Újság oyemdájáii* Arany JAm-utaa 41 ez. 
alá mlesendő.

Veszedelmes, nemzetközi tolvaj járt 
tegnap reggel Debrecenben, a Pia« és Kos­
suth utcák sarkán levő Kaszinóban. A vak­
merő tolvaj kora reggel belopódzott a be­
vont ajtók mögé és alkalmas pillanatban 
elkövette lopását, mellyel a Kaíizinó egyik 
szolgáját, Bosznai Miklóst károsította meg. 
A lopás elkövetése után elmenekült és bár 
hamarosan üldözőbe vették, nem sikerült 
elfogni.

A vakmerő tolvaj*, kiben rt rendőrség 
nemzetközi tolvajt sejt, nyomtalanul eltűnt 
és most az egész rendőrség talpon van, 
hogy mieÜPt végképp kimenekülhetnék kör­
mei közül, elfogja és letartóztass«.

Boszrbi Miklós tegnap reggel, rendes 
szokása szerint, hót órakor ment be a Ka­
szinóba. Az előszobában levetette téli ka­
bátját és a fogasra akasztotta. A fo»as n 
függött egy tiszti öltözék is, melyben né»v- 
százöt korona volt egy sárga botáré iban 
elhelyezve. Bosznai nyomban hozzálátó: t u 
belső termekben munkájához, majd no l - 
pár pero múlva ismét kijött as előszobába™ 
a hol kellemetlen meglepetés várt reá. Téli 
kabátja és a tiszti öltözék, medyben a re ­
volt, eltűntek a fogasról.

A meglopott ember azonn/al a k zel­
len álló rendőrhöz futott, kivel némely 

járó-kelő útbaigazítása után üldözőbe vitte 
a tolvajt, de azt elfogni nemi sikerült. V 
József kir. herceg utca 15. szám alatti ház 
előtt szembejött az üldözőkk-el Szoták Fe- 
rencné; a jelzett házban lakó asszony kar­
ján Bosznainak ellopott ruhájával. Elmondta 
hogy éppen a rendőrségre akarta vinni’ 
mert a ház udvarán találta. Bosznainak első 
dolga volt a kabát belső zsebébe nyúlni, a 
hol a pénztárcában levő négyszázöl koro­
nát hiánytalanul megtalálta.

E közben azonban a tolvajnak telje­
sen nyoma veszett. A megkárosított kaszinói 
szolga följelentést tett a rendőrségen meiv 
széleskörü nyomozást indított a vakmerő 
tolvaj kéerekeritésére. A rendőrségnek erős 
a gyanúja, hogy a tolvaj a legveszedelme­
sebb nemzetköziek gárdájából való.

színház.
Ma, szombaton, január 30-áu:

Varázskeringő.
Operette 3 felvonás,

HETI MŰSOR.
Vasárnap délután : Gépíró kisasszony, operett.

Este: Csizmadia, mint kísértet, azm.

Fedora. A tegnapi drámai repriz nem 
sok sikerrel járt. A sajtó sokkal szívesebben
Äa.™soro?., mint az undoritoságokal. 
Kielégítő formája csak a harmadik felvo­
násnak volt, mig a többi az észlelt helyte­
len felfogásnál, ingadozásnál, szerep nem 
tudásnál fogva az előadás értékét nagyban 
leszállította. A címszerepet készültség..! 
Gazdy Aranka játszotta. Alakításában c ak 
a kitörések esnek kifogás alá, amelyek nv-s- 
terkéltségükkel hatástalánokká lettek. Sze­
relmében csalódott hercegnő, aki előbb ve­
res bosszúra vágyott, minden körülmények 
közt hercegnő marad s az minden mozdu­
latából kiérzik. Gazdy csak a nyucr0dtabb 
jelenetekben tudta közönségével elhitetni a 
hercegnőt, mig ott, ahol a csalódások alatt 
összetört hercegnőt kell személyesíteni, már 
eltévesztette a helyes mértéket s a her­
cegnő helyeit egy közönséges vad némber 
hamtsitaUau mását tiivdutette vissza. Part­
nere, Ternvei Lajos nem először játszotta 
ípaneff Loris szerepéi Színpadunkon. Alaki-

ékes! Róza „Rózsa“ szín szappana
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íáeát ter epnramcntum, öntudat jellemezte. 
Lugosi Tfcéla, Báthory Marosa, Győré Alajos 
tisebb sunrepeikben jók voltak. (K. Zs.)

Zil [thyné Bócsben. Zilahyné, 
a debreceni színház ünnepelt éne­
kesnője , a bécsi í'őurak által a 
messzin ai szerencsétlenek javára 
rendezett hangversenyre meghívást 
kapott. Zilahyné a jótókonyoólra 
tekintettel elment a hangversenyre, 
amelyet tegnap este tartottak meg 
óriási közönség előtt. Zilahyné si­
kere, az éjjeli íeleionjelentés sze­
rint óriátsi volt, szép hangjával 
lebilincselte hallgatóit, szép ma­
gyar nótíiival pedig viharos hatást 
keltett.

Csiamiadla, mint kisértet. Szigeti 
József feled lésbe ment poétikua népszínmű­
vét eleveníti', fel az igazgatóság elsőrangú 
kiosztásban. Az öreg csizmadiát Győré, 
inasát ZilaM Gyula adja, ki ezt a szerepet 
legutóbb a Nemzeti színházban játszotta a 
szerzővel, 13'zigeti bácsival. A csizmadia 
leányát, aki az inasba szerelmes, Zsigmondi 
személyesíti, a vén molnár pedig Gyöngyi­
nek kabinet szerepe. Az igazgatóság nagyon 
helyesen tes a.i, ha időközönként feleleveníti 
ezeket a már-már feledésbe menő igazi 
népszínműveinket, melyeknek typikus alak­
jai, szokásai, ma már alig-alig ismeretesek 
az uj és rontott Ízlésben nevelt generatio 
előtt.

Izrael. Bernstein világbirü darabjából 
naponta folynak a próbák. A színtársulat 
drámai személyzete élén Gazdy Aranka ős 
Ternyei Lajossal a legnagyobb ambitioval 
készül a szenzációs darab premierjére.

Dollár Mrálynő és Nagymama. A
jövő hét műsorában ez a két kitűnő operetta 
egy-egy estém szerepel. Tekintettel a rend­
kívüli sikerre, melyet ez a két operetta ara­
tott, még ez idény vége előtt megérjük a 
20—25. előadását.

Hogyan mulatunk ? A budapesti
Uránia színház óriási sikereket ért el a 
múlt óv végén egyik mulatságos darabjával: 
a Hogyan mulatunk? cíművel. Gyors egy­
másutánban százszor mutatta be e darabot 
s most első ízben adta azt vidékre, ekkor 
is Debrecenbe. E kiváló darab hétfőn este 
kerül bemutatóra az Uranus színházban. 
Jegyek előjegyzését a színházi pénztár ma 
cs holnap is elfogadja.

Utasé» Franciaországon ét. Európa 
egyik legszebb állama kétségtelenül Francia- 
ország. Mig Magyarországnak gyönyörű vi­
dékei, remekszép tájai vannak, addig Fran­
ciaország városai ragadják meg leginkább 
az utazó figyelmét. Az Uránusz mai műso­
rának első képei Franciaország három leg­
gyönyörűbb városát: Párisi, Lyont és 
Marseillest mutatja be remek mozgófény- 
ko]lekben. A mai műsor legszebb képe ezen- 
1 iviil: Lucia. Lucia a szépséges, olasz fő­
nemes leány, a kinek szomorú története 
megindítja a néző szivét. Oly fölságcs ez a 
kép, hogy méltán megérdemli a legnagyobb 
érdeklődést. A mai műsor egyébként itt 
következik: 1. Utazás Franciaországon át.
(természeti.) — 2. A viahordó ember. (Bo­
ll zat.) — 3. Nőrabló indiánus. (Szenzációs.)
- i. Pajkos gyermekek. (Bohózat.) — 5.
A kokárda. (Életkép, Napoleon idejéből.) —

> era tudom megfogni. (Színes.) — 7. 
Imcia. (Történelmi dráma, az olasz nép éle- 
1 bői.) Műsorráttesáe fenntartva. Helyárak 
umit . tmdesen. Bőadáeok kezdete este 6-tól 
,10'% órádként Az eJőndárokra bármikor 
bo lehet mc—L MttézrttelboB: Amesszinai 
föhirengáa »anjáa kéevűJt ■ a katasztrófa kgizga.marotjb, >egbo«aa»tóbb jeleneteit 

kéwe“t egész sereg

A holnapi cabaret a 
Bikában.

a messzinai szerencsétlenek 
segélyezése.

Nagy érdeklődés nyilvánul a vasárnap 
délutáni cabaret iránt, ami érthető is, mert 
ilyen gazdag müsoru előadás még nem volt 
Debrecenben. Valósággal szenzációként fog 
hatni egy kis egy felvonásos tréfa, amely­
nek a cime: „Á debreceni képviselő válasz­
tás, vagy: Ugy-e mondtam“.

A kis tréfa 20 percig tart és a közön­
ség 20 percig ki nem jön a kacagásból, mert 
egyik rnopdat szellemesebb a másiknál. Ki­
tűnő leá'r Zsigmondi és Korváth kettőse, arai 
tulajdonk^pen szintén egy kis darab, a 
cime: „Háztüznéző“. Előfordul h«nne tánc, 
dal és kaoagtatóan tréfás próza-jelenetek. 
Minden egyes szereplő teljesen uj vámokat 
fog produkálni, amelyek most vonnak mű­
soron a fővárosi cabarékban. Különben mó­
dunkban van a teljes műsort közölni és aki 
azt elolvassa, az megvan győződve, hogy 
kiválót nyújtanak. A rendezőség nagyon 
olcsó helyárakat csinált, csak azért, hogy 
mindenki áldozhasson a jótékonyság oltárán 
és amellett végig élvezze a csodás műsort. 
Az estély pont 5 órakor kezdődik és pont 
egynegyed S-ig tart, tehát azok is nyugodtan 
végig nézhetik, akik este a színházba men­
nek. Jegyek kaphatók Antalffy József Piac 
utcai könyvkereskedésében.

A műsor a következő: 1. A helybeli 
cigányzenekarok nyitánya. 2. a) Hazámba 
vágyom; b) Azra, énekli Diskay József. 3.
a) Ilii és Lili; b) Özönvíz, elmondja Hor- 
váthné Bárdos Mariska. 4. Uj kabarét dalok, 
tréfák és minden egyéb, előadja Nádor Zs.
5. Dalok, énekli Radó Anna, 6. Cabaret 
számok és mesék, Tallián. 7. a) Abbázia
b) Kis leány, énekli Zsigmondi Anna. 8. a) 
Kacagó kupié ; b) Mózes a filiszteusok kö-; 
zött; c) Csodás smonoák, Gyöngyi Izsó. 9. 
Cabaret dalok, énekli Gyöngyi Jolán. 10. Uj 
kabarét dalok, versek és tréfák, Horváth Kál­
mán. 11. „A debreceni képviselő választás“, 
vagy „Mondtam ugy-e“, színpadi tréfa, elő­
adja a Horváth pár. 11. Háztüznéző, párje­
lenet, előadják Zsigmondi és Horváth. Ez a 
teljes műsor és most siessen mindenki meg­
váltani jegyét Antalffyhoz, Conferanszie: 
Gyöngyi Izsó.

ÚJDONSÁGOK.
* A Sient László dalegylet f. hó 

30"án, este pont 8 órakor a Varga utcai r. 
kath. elemi fiúiskola földszinti termében vá­
lasztmányi ülést tart, melyre a választmányi 
tagokat ez utón hívja össze az elnökség.

* Eljegyzés. Medgyessy István elje­
gyezte Hornyák András birtokos kedves 
nevelt leányát, G. Hornyák Giziké urleányt.

* A nőegyletek közös tea-délután­
jára, mit a messinaiak javára rendeznek, 
nagyban folynak az előkészületek mind a 
négy egylet részéről, a monstre tea-délután 
nem mindennapi esemény lesz. Hatszáz 
személyre készítenek terített asztalokat s 
tea mellett (a páholyokban is lesznek asz­
talok) — mit bájos úrasszonyok s urleányok 
szolgálnak fel — a következő remek caba- 
ret-számok fogják szórakoztatni a közönsé­
get ' I-ső szám: Szávay Gyula szives volt 
megírni azt az eseményt, hogy négy külöm- 
böző felekezetű nőegylet egyesült erővel 
siet segíteni szerencsétlen embertársaikon. 
Ezt a szellemes, ügyes dolgot Berger Mórnő 
úrasszony adja elő az 6 szokott, utólérhet- 
len előadó-képességével. Tl-ik szám: F. 
Kállai Luiza úrasszony énekel valzereket 
Mártonfalvy karmester zongora-kieóretével 
s magyar dalokat Magyari zenekarával. F. 
Kállay Luiza művészete ismert a debrece­
niek előtt s igy az i fellépése — mit a 
jótékony cél iránti te. Intelből szives meg­
tenni — egyik fénvp ltja lesz estének. 
III-ik szám. Zöldv 'i írci ors/;- ’ is nevű

hegedűs a Rácz Károly zenekarával fog 
hegedülni. IV-ik szám: Pávay B^-iska ma­
gyar dalokat szaval cig-'ny kísérettel; ez is 
rendkívül vrdekes szán lesz. V-:k szám: 
Bosnyák *áno. Lejti } következő hat bájos 
urleány bosnyák jelmezben: Hegedűs Alice, 
Boros Anna, Meisels Sári, Drucker Alice, 
Grausz Bonka és Ungár Irén. S végül a 
sport-estélyen nagy feltűnést s tetszést ara­
tott 10 korcsolyázó ur a terem közepén 
kerekes korcsolyán fog korcsolyázni. A 
jegyeket Molnár Ferenc ur (Piac utca) 
üzletében árulják. Páholy 4 tea-szelvény- 
nyel 10 korona. Belépti jegy 2 korona tea 
és süteménynyel s a cabaret élvezetével 
együtt. Kezdete d. u. 5 órakor a Bika 
nagytermében.

* Jatr-sencsák Sándor nyuga­
lomba vonulása, a debreceni ál­
lami r^Iisk ólának egy iámért nevű 
irmára vmult nyugalomba a na- 
pnkkm, c nagy tudásu, „rős el- 
méjii, rzigoru mértékű Ja^encsák 
Sándor. Huszonkilenc évig szol­
gálta a magyar középiskolát, amely 
időből tizennyolc évet a debreceni 
reáliskola kötelékeben í&H5tt. Ér­
demes szolgálatát, sikeres tanítását 
méltányolta a közoktatási minisz­
ter, midőn nyugalmazása tiiknlmá­
ból, amit megrongált egészsége 
tett szükségessé; teljes megelége­
dését és meleghangú elismeréséi 
nyilvánította és amidőn egé^z fize­
tését szabta ki nyugdíjul. Az állami 
reáliskola tanári testületé sajnálat­
tal vált meg e jeles tagjától és 
jegyzőkönyvben örökítette meg 
tanári érdemeit.

* Uj emeletes ház. Habár lassan is, 
de azért mégis csak épül Debrecen. Ta­
vaszra a Szent Anna utcán épül uj emele­
tes ház. A 22. sz. alatt Halász Péter építő 
vállalkozó fog a régi, földszintes húz helyére 
emeletes házat építeni.

* A „Vasutas Otthon“ fillér- 
estélye. Ma, január 30-án, este 8 
órakor tartja III. fillér-estélyét az 
Otthon saját helyiségében. (A gör. 
kath. iskola épület. Szent Anna 
utca és Vígkedvű Mihály utca 
sarkán.) A szép és értékes est mű­
sora a következő:

1. Komoly szavalat: Oláh Béla
úrtól.

2. Trio: Szenes Jenő ur (hegedű), 
Pattermann Ida urhölgy (gordonka), 
Békéssy Annuska urhölgy (zongora.)

3. A betűk ördögéről: Irta ős fel­
olvassa : Than Gyula ur.

4. Cimbalom solo: Deseő Margitka 
urhőlgytől.

5. Komoly és víg dolgok: Gyur- 
esány Béla úrtól.

6. Gyors piktura : előadják ifj. Ko­
vács János ur és Aémetby László ur.

7. Dal a magyar dalról, szabad 
előadás: tartja Drumár János tanár ur.

Az estély a vasutas árvák ja­
vára rendeztetik. Belépti dij nincs. 
A kiállított perselybe adakozik ki 
ki tetszése szerint.

* A kereskedő ifjak társulatának
tánc-estélyére azok, kik netalán tévedésből 
meghívót nem kaptak, de arra igényt tar­
tanak, forduljanak az elnökséghez.

* P. Nagy Zoltán, államilag képesi- , 
tett, okleveles zenetanár, Hatvan utca 7. sz. 
a. levő zeneiskolájának zongora tanszakán, ’ 
a második félévre jelentkező nj tanulók be- ‘ 
íratása megkezdődött Tandy a», alsó osz­
tályokban 3, a felső osztályok ban 10 korona 
haroukint Bairatáai dij 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden 
nap 11 — 1 óráig.
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* Az Erzsébet bál. Nagy ér­
deklődésre talált az Erzsóbet-egylet 
bálja, amelyet február 13-án tarta­
nak meg a Bika szálloda díszter­
mében. Debrecen előkelő köreiben 
készülnek rá erősen s a nagy ér­
deklődésből ítélve a bál éppen 
zlyan fényes, mint amilyen látoga­
tott lesz. A bált este kilenc órakor 
füzértánccal nyitják meg, amelyet 
harminchat urleány fog lejteni.

* A magyar ipar éa kereskedelem
története. Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a magyar ipar és kereskedelem törté­
netét megiratja. Horváth Mihálynak a múlt 
század derekán megjelent Ipar és kereske­
dés cimii munkája volt ezen a téren az út­
törő munka, azonban müvét maga, a szerző 
is inkább az ipar és kereskedés vázlatának, 
mint történetének tartotta. A munka meg­
jelenése óta történészeink és közgazdasági 
Íróink a magyar ipar és kereskedelem sok 
fontos mozzanatát világították meg, azon­
ban rendszeres munka nincs, sőt még gaz­
daságtörténelmünk mono»ráfikus földolgozá- 
sáoak első speciális gyűjteménye# A ma­
gyar gazdaságtörténelmi szemle is alig más­
fél évitizedes fönnállása után, három eszten­
dővel ezelőtt megszűnt. A hiányt akarja 
pótolni Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter _ és azért fölszólította legkiválóbb 
történetíróinkat, a kik a magy-r ipar ós 
kereskedelem törtéaeténeténe egv-js részle­
teivel már foglalkoztak, vagy " a kutatás 
helyes irányát megszabhatják, hogy a ma­
gyar ipar és kereskedelem történetét tár­
gyszó nagyobbszabásu forrásmunka meg­
írásában vegyenek részt. Ez ügyben a keres­
kedelmi minisztériumban február végén a 
főikért Írókkal tanácskozás lesz.

* A dr. Sóasa-fele „Sanitas“ kenyér 
egy asztalról se hiányozzék. Horgonyi: 
Batthyány utca 15.

* Rózsa arokenScs üdesóget, szép­
séget kölcsönöz az arcnak. Ára egy korona. 
Kapható Jósa és Jóna első drogériájában, 
Kossuth utca 6.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé- 
vel—_ bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.
, * Boák, mufifok, automobil sapkák 1
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

Válíőhainisitó ügyvéd.
Letartóztatták, de meg­

szökött.

* A csütörtöki felolvasások.
A csütörtöki felolvasó estéket ren­
dező bizottság a felolvasó esték 
két ciklusa közé ékelt vig-estéket 
tegnap bevégezte s a jövő héten 
megkezdi az öt estére terjedő má­
sik ciklust. Ezen cikluson a bérlet­
jegyeket csak hétfő reggeltől kezdve 
kaphatják meg a bérlők Antalfi 
József könyvkereskedésében. Azo­
kat a bérletjegyeket, amelyeket 
kedden estig nem vesznek át, 
szerdán reggeltől az uj jelentkezők 
rendelkezésére bocsátják.

* A kiviteli tilalom módosítása. A
kereskedelemügyi miniszter egy legutóbbi 
rendeletével következőleg módosította azen 
cikkek jegyzékét, a melyeknek Szerbiába és 
Montenegróban való kivitele tilalom alá 
esik. I. Egészen el van tiltva a következő 
cikkek kivitele : Mindennemű fegyver, fegy- 
ycrállvány és fegyveralkatrész, mindennemű 
1°-, robbantó- és gyujtószer, védőpáncélok 
es ezek alkatrészei, ágyupánoól-Szerkezotek, 
ovak, szamarak, hátas és teherhordó álla­

tok (öszvérek). Katonai ruházat, fölszerelés 
es Jőszerelvény, mindennemű jelzőanyag, 
űnyszórők és ezek alkatrészei, galambok, 

s.elenogbus, íőzeiék, leves és kávé-konzer- 
vek, főzőládák, hordozható konyhák, hor- 
t ózható és vasból való tábori sütőkemencék, 
továbbá aceton és ecetéter, sárgaréz és vö- 
losrez, ezen két fém asonban csakis kész,
_ így előkészített lőszer-alkatrészek alakjá- 
ban és végül acélpléh, szintén csakis, ha 

I {^^alkatrészek alakjában fordul elő.
'Setről-esetre kibocsátandó engedélyhez 

{;'!{ kütve a következő cikkek kivitele: Va- 
{ ' anyag> ideértve a tábori vasúti anyagot 

h.ldanyas (hídszerkezetek), vizi 
Ja-müvek, távírda-, távbeszélő anyag.
190»* -PoIg!£ Jt8r bálJa a Bikában 

09 Jan- 30. Belépő dij 3 korona.
: * legjobb raebtöiio toll, darabja t
kedésébe^1*810 ThaÍS2 Arthur Papirkeres-

Ujból elfogták.
Nagyvárad, január 29.

Nagyvárad város lakosságát 
szenzációs letartóztatás tartja izga' 
lomban. A nagyváradi királyi tör 
vényszók vizsgálóbirája ma dél­
előtt letartóztatta Roxin György dr, 
román származású ügyvédet, ki 
dúsgazdag emb“r ós a város tár 
sadalmi életében igen nagy szere 
pet játszott.

A szenzációs letartóztatás oka 
és részletei ezek:

A nagyváradi kir. törvényszék pertá­
rában az elmúlt év február 10-én egy, ki­
lencven koronáról kiállított váltót helyeztek 
el, melyen egyik kezesként Roxin György 
dr. nagyváradi ügyvéd volt aláírva. Roxin 
György dr. a váltót, illetőleg az;aláirását ha­
misnak nyilvánította. Később ezt a váltót a 
törvényszékről ellopták. Néhány nappal 
ezelőtt a királyi ügyészséghez feljelentés 
érkezett, mely arról szólt, hogy a váltót 
Roxin György dr. hamisította ós lopta el. 
A dúsgazdag ügyvedet ma beidézte a 
vizsgálóbíró és elrendelte letartóztatását. 
Midőn a házi telefonhoz ment, hivatalos 
helyiségében, hogy börtönőrt hívjon fel a 
letartóztatott ügyvédet átvenni, Roxin György 
dr. hirtelen felkapta kalapját és kirontott a 
vizsgálóbíró szobájából. Átfutott a közvetlen 
szomszédszédságában levő megyeházára, ahol 
a főispáni lakás folyosójára menekült.

A megszökött ügyvéd azonban még 
som kerülhette el sorsát. Börtönőrök talál­
tak reá, kik visszavittók a vizsgálóbíróhoz,

! majd pedig Ielkisórtók cellájában.
Roxin György dr. letartóztatása és 

szökése szenzációt keltett a városban.

TÁVIRATOK.
Andrássy és Leszkay Gyula,

Budapest, január 29. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a mi­
nap a folyosón egy kisebb társa­
sán előtt tréfásan igy nyilatkozott: 
»Most már jól van minden, Lesz­
kay lesz a pénzügyminiszter. A 
belügyminiszter kijelentése ma ju­
tott Leszkay tudomására ós Szent- 
iványi Árpád képviselő utján fel­
világosítást kért Andrássytől e 
nyilatkozatára vonatkozólag. An­
drássy Szentiván.yinak kijelentette,

hogy ő csak tréfás megjegyzés 
tett, ment a Ház folyosóján aznap” 
Leszkay vitte a szót. Kijelentette 
továbbá, hogy korántsem akarta 
sérteni Leszkayt, kit szeret és kor­
rekt úri embernek tart. Az ügy, 
melynek különben sem volt lova- 
gias színezete, ezzel befejeztetett.
Az angol királyi pár Berlinben.

London, jan. 29. Ä Reutev-űgynökség 
illetékes német udvari forrásból ngy értesül, 
hogy az angol királyi pár berlini látogatását 
Berlin, valamint az egész német birodalom 
összes rétegei a legnagyobb mkonszenvvei 
üdvözlik. Remélik, hogy a látogatás nyomán 
a kölcsönös félreértések, amelyek méltatla­
nok a két nagy. nemzethez, meg fognak 
szűnni,

Menolik nem halt meg.
Djibuti, január 28. A Menelik 

király elhunytéról szóló hir nem 
nyer megerősítést.

Btilow kancellár bukik,
London, január 29. A Daily Telegraph- 

nak jelentik Müncheniből: Valószinti, hogy 
Bülow herceg, nőmet birodalmi kancellár 
legközelebb beadja lemondását. Utóda Bond- 
der Goltz tábornok lesz, ki a birodalmi 
kancellárságot elvállalja.

A perzsiai forradalom.
Teherán, január 29. Perzsia 

déli részében komoly zavargások 
törtek ki. Busir^on a lázadók‘’meg­
támadták a kormányzót és meg­
ölték két fiát. Sirazban a tömeg 
kifosztotta a sah bankjának fiókját. 
Laristanban erős kormányellenes 
mozgalom tört ki. Tebriszből jelen­
tik, hogy a kormány csapatok két 
falut hatalmukba kerítettek és el­
vágták a Dsulfával való össze­
köttetést.

A belga trónörökös kongót 
utazása.

Boriin, január 29. Ä Vess. Ztg. jelenti 
Brüsszelből: A belga trónörökös április ele­
jére tervezett utazását a Kongo-államba 
június elejére halasztották. Azt hiszi, hogy 
a király ellenzi az utazást, mely igy talár 
teljesen el is marad, annál is inkább, mert 
az utazás ellen a kormánynak is aggodalmai 
vannak.

A délolaszországi katasztrófa,
Catania, január 29. a bécsi 

mentőtársulat segélyexpedieiója a 
hatóságok fejeit meghívta és az 
előkelőségeket, hogy tekintsék meg 
a tábori konyhákat működés köz­
ben. A prefektus köszönetét mon­
dott azokért a jótéteményekéit, 
amelyekben a társulat a mélyen 
sújtott lakosságot részesítette/ a 
polgármester csatlakozott a prefek­
tus köszönetnyilvánításához/
Változások az orosz kormányban.

1 jen. 29. A Voss. Ztz. jelenti 
Pótervárflfl: Megerősítést nyer, hogy a na­
pokban visszalépő közlekedési miniszter 
utódává Nemesa mérnököt fogják kinevezni.
Hire jár továbbá, hogy Stolypin miniszter- 
elnök a belügyminisztérium vezetését eddigi 
segédének, Krizanowskinak fogjak átengedni 
a kormányelnöksóget azonban megtartja.

A csehországi tüntetések.
_ ™ger’ január 29. Ma este mintegy 
3—oOO lőnyi tömeg gyűlt össze a MarkW 
platzon, amely csoportonként tüntető séták
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tartott, rv \ ) . a I vi*d edott. E<te 9
óra tele n b n a tűn e ők lea nvyobb 
részé szó; szánt, ngv, hogy a Mark platz 
elzárása, amit el in te terveztek, elmarad­
hatott.

Jó eriíosii polgárok.
Árvaleányt vegyetek 

feleségül.
Érdekes hirdetés jeleni meg 

ma a hivatalos lapban.
A hirdetés szövege ez*

Néhai dr. Eiber Antal volt pesti or­
vos, apátián és anyátlan szegénysorén 
árva leányok részére 6000 korona kiháza-

i ási alapítványt tett. '
Ezen alapítványi tőke 1908. és 

1909. évi kamatjövedelmét 240—240 ko­
ronát a belügyminisztérium az 1909. óv 
végén oly szeyénysorsu és jó erk leső 
apá lan, anyátlan magyar honos árva 
le nyoknak fogja adományozni, kik az 
1009. éviién ugyancsak szegénysorsu, jó 
erkölcsű magyar állampolgárral házasságra 
léptek.

Kétszáznegyven korona nem 
valami nagy summa; de bizonyára 
jól fog esni annak a jó erkölcsű 
magyar állampolgárnak, aki ebben 
az évben feleségül vesz agfv apát­
ián, anyátlan árvát.

HOB VÉNYHEZ tS.

§ Elvert éjjeli ör. Gál István 38 éves, 
tépei lakos a múlt év november 29-én, éjjel 
11 órakor rátámadt 8. Kiss Imre éjjeli őrre 
és földhöz vervén, megöklözte. A törvény­
szék az ittasságával vedekező vádlottat 2 
havi fogházra Ítélte hatóság elleni erőszak 
miatt. Jogerős.

§ Ki a legény a csárdában? A
múlt év junius 30-án 4 böszörményi em­
bert, Tar István felsőjózsai ember, apjával 
és íestvéröcdcsóvel ásókkal, dorongokkal 
véresre verték. A királyi törvényszék 
Tar Istvánt három havi, Tar Jánost és 
Mihályt 8—7 napi fogházra és 40- 40 kor. 
pénzbírságra ítélte, a visz ntvad alapján 
azonban a böszörményi tár aság tagjai is 60 
40 kor. pénzbírságot kaptak. Mindnyájan 
felebbeztek.

Amiért íiiiíleil elhagyták!
Sm: Imi dr%a a villa­

mos-telepen.
A budapesti villamos-telepen kisebb- 

szem szerelmi dráma történt az éjszaka.
Tabar Julia munkásleánynyal szerelmi 

viszonyt folytatott Szántó Karoly villamos-
munkás.

Amint, már ilyenkor szokás, előle­
gezték a házasságot, sőt össze is mentek
lakni.

Szántó Károly azonban ráunt a leányra. 
Meg akart nősülni, olyan asszonyt akari, 
akinek van egy kis pénze. És talált ilyet. 
I a bar Jnliát tehát elhagyta.

Tegnap este a leány elment a villa­
mos-telepre, ahol Szántó dolgozik és meg- 
l.émczto, be akarja-c váltani adott szavát, 
esküjét.

- - Vau eesembel — mondotta Szántó 
v jv,i\e magad se hitted el, amikormon* 
U At.nn, de hallga’tad, mert jól esett.

— De amit most tesz velem, az nem
cöfü jól !
f i, egysärSe'l már VÜág SOra' Egyszor 

— Nem tartasz velem ?
— Nem.

— Na jó, hát nesze ez, amiért hűtle­
nül elhagyál!

A kendője alól kikapott egy nagy kést 
és azzal Szántó Károst kétszer megszűrte. 
A kést eldobta és elmenekült. Mire Szántó 
feleszmélt és segítségért kiáltott, a leány 
már nem volt sehol.

•A szúrások mellén és karján érték 
Szántót, kit a mentők súlyos sérüléseivel a 
Szent-István kórházba szállító*' k, Tabar 
Júliát pedig keresi a rendőrség,

hírek.
Emberi szív egy urnában.

Prohászka Péter ékszerész, a 
kinek Budapesten van az üzlete, 
tegnap különféle ékszereket vásá­
rolt egy árverésen. Gyűrűket, csa­
tokat, tűket és egyebeket. Mikor 
odahaza közelebbről megvizsgálta 
a vásárolt tárgyakat, feltűnt neki 
közöttük egy urna.

Az urna tiszta ezüstből volt 
és a fedele erősen záródott. Mind 
a mellett kellemetlen illat áradt ki 
belőle. Ez az illat nem hagyta 
békében Prohászkát és nem nyu­
godott addig, mig a födelet le 
nem verte. Ekkor még erősebb 
szag áradt szét a szobában. Az 
urna tartalmát kiöntötte az asz­
talra és amikor közelről meg­
vizsgálta a dolgot, látta, hogy az 
rothadásnak indult emberi hús.

Persze, sietett a rendőrségre, 
ahol megállapították, hogy az ur­
nában egy emberi szív volt. Eddig 
■csak annyit tudtak megállapítani, 
hogy az urnát egy bösendorfi 
ember zálogosította el egy zálog­
házban. Most kutatják ezt az 
embert.

Krisztics Milánt kiházasitják.
Milán, volt szerb király fiát — aki 
színésznek csapott fel a Royal- 
Orfeumba — házasság-közvetítők 
ostromolják. Tegnap, egyetlen na­
pon, harmincöt „fejedelmi“ parthiet 
hajtottak fel az ő számára, köztük 
eg,y lipótvárosi özvegy asszonyt, 
akinek csupán értékpapírban négy 
millió a hozománya. A királyi 
sarj kijelentette, hogy nem idegen­
kedik ugyan a nősüléstől, de előbb 
színpadi babérokra vágyik.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Csakhogy a hámor tisztikara nem nyu­
godott. Mindegyiket bántotta a Rába Zol­
tán a:?v szerencséje. Mivel különb az 6 
nálok ? Persze, mert egy fedél alatt dolgoz­
tat, nem akarták elismerni a különbséget. 
Gyarló emberek hibája. Gyakori együttlét, 
valamennyire hasonlatos munka mellett 
nein látjuk meg a kiemelkedő értékességet, 
az üdvös tartalmasságot. Nem látták meg 
Rába Zoltánban sem.

Irigyelték e az irigység fondorlatos 
útra terelte őket. Gyanakvókká lettek, bántó 
gondolatokkal foglalkoztak s az egyenes, 
becsületes lelkű, tiszta Rába Zoltánra rá­
ngták a legnagyobb bűnt, hogy úrnőjüket 
ő tette el láb alól.

Eleinte maguk is megborzadtak ettől 
az eszk ztől, később, mikor már terjeszteni 
ke^dtéii s maguk is sok.it ,og átkozták vele, 
a .Díjra lelkűk; o ehe ma ,m a gálád felte­
vés, hogy meggyőződéssé lett bennük.

Rába Zoltán még mindig nem tudott 
semmit. Egyetlen ember nem akadt, aki fel­
hívja a figyelmét arra, ami körülötle törté­
nik s amit kivittek a kis város társadal­
mába is, ahol előbb kétkedéssel fogadtál . 
de amikor a tiszttársak irigységéből fakadt 
érvelésekkel is előhozakodtak, egyia jobban 
melegágyra talált az emberek szivében.

Rába Zoltán úgy dolgozott, mintji i 
nem is lenne milliomos. Még nagyobb lel­
kesedéssel feküdt vállalatának, mindig több 
és több embernek adett kenyeret s az volt 
az 6 gyönyörűsége, ha fárasztó munkája 
után elégedettnek látott maga körül min­
denkit.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Január 29.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 8.000 mm. busa.
Ro*s 6 fillérrel olcsóbb, zab változatlan, ten­

geri csendes,
A határidő-üzlet.

A hatándéiielet iránya változatlan amerik»: 
jegyzésekre eleinte nyugodt volt. Később a apefeu- 
láoió realizációja folytán az összirányzat elgyeng ii.'t 
és a gabona-nemüek árai nyomott ‘hangulHt'nieUett 

I 5—10 fillérrel csökkentek.
I A. ^irgalom «sekély volt.

Ar árak 50 kilogrammonként;

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. ... 1270 127H-1266
Búza október ... 10S3 1085—10»X>
Rozs ápril.................... 1,000 1001—1002
Rozs októberre . . t, 907 908- 90S
Zab októberre................
Zab április.................... 862 563- 860
Teng. aug.....................
Tengeri májas 1909 . . 728 7í?9— :v

Budapesti értéktőzsd .
A mai előtőzsde eleinte igen csendes \ . 

Később azonban bécsi és hazai vásárlások; :i 
irányzat szilárd jelleget öltött és az értékek 
koronával emelkedtek barátsáros h ugulat mellé 
A helyi piacon a Hazai bank részvényei tartott ár 
kerültek forgalomba és a Közúti vasút \asut ré-zv 
nyei 2—8 koronával emelkedtek A Aradékniac Mi 
sen üzlettelen

A forgalom élénk volt.

/
Jól felszerelt,

kitűnő karban levő, 30 holdas 
„ ww n a wwszollo if

9
a város határában eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető:
D,igÄie6 Kossuth-u. 25,

f 1
9 1

Batthlány-u. 22. sz. ház
elköltözés végett

eladó,
esetleg kiadó augusztus 1-re.

LÁSZLÓ ZSI68I0ND
ÁLLATORVOSI

RSSDBLŐ-raODáJA
mm is kis illatok részére Csapa-u, 30.

Telefon 568 az.

ytpró hirdetések.
ELVESZETT egy nagy bernáthegyi tat ka 

kutya. Megtaláló ilIÓ jutalomban részesül, 
ha Verbóczy utca 8. számnál kézbesíti. 381

KANÁRI, énekes és nőstény madarak nagy vá­
lasztókban beszerezhetők Péter fi a utca 26
szám alatt. 833
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Donsgán és Somossy
$í£T Debreoea, kisteaapleaAssér.

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.
Női divatáruk.
lön szőnyegosztály!

Óriási választék

Ee vegyünk
beim’ értéktelen csecsebecsét!
Leg«Ikalmas»hb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek: 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace és svéd tozíyü.

ÄlkaSmi noassioár
3 pár elegáns dobozban 4.-—frt.
6 pár elegáns dobozban 7.5® Irt. 

14 pár oiegáns dobozban 14. — írt.
SCHÖN SÁNDOR

tozty) kétszer és orvosi müszeríára
Debrecen, Piac-utca 12. (Stenc’nger-ház.)

Leltár előtt!
á karácsonyi vásárról még visszama­
radt áruk tetemesen leszállított árakon! 

Eladásra kérőinek:
120 cm. fcookis angol kelme 40 és 60 krajcárion _•-------- _ _ —120
120
120

sima posztó................ 50
angol mintás ohcvlet 
sima gyapjú kelme di­
vat színekben .... 
tennis* flanel meleg 
és puha anyag ... 17 
angol flanel sötét minták 26 
kit proli 36 lr. Mólt 

lerantin bsriuru fcetó Biliséi 
imriw Maii, remek miittk . 
selyem ruha. vászon, 
minden színben . . . 

Barchet Hozok ezelőtt 2 írt.
25 kr. most

Gyapjú flanel blúzok ezelőtt 
0 frt., most.................,

SO
SO
70
80
80
SO

70 
" 76

96

. 22 
„ 30

24
27
29

66
i25

150

Báli idény 1909. év.
70 cm.
70
75

120
120
120

áttört batist fehér . . . .25 krajcár 
rvee-batist, remek minták 30 _
fehér pettyes batist ... 35 *
shweizi selyem batist . . 65 .
madeira léghimzések ... 150 „

Pnn - yrepj” wi*«, Bfmkn sziilreg . 120 „> onges selyem, nunden színben . . 70 „
Ruha selymek ezelőtt 1.60 és 2 frt.

mo8t.................................... ... és 100 „

Alkalmi ajánlat!
A z összes ezörmeboák gyári 

áron alul adatna*.

Szabó Lajos Fiai
női ilvatárnháza,

Debrecen, Tisza-palota.

Szakképzett Irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tápár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete febr. 3.

Beiratás nspontm 10- 12-ig (József kir. hg. utca 
43. a*. udvarkerti lakáé). Tandíj 60 korwuu

1

Eladó ItZt
A Piac utca 42-dik szám alatti

Lamprecbt-palota
valamint az olajütő mellett fekvő, 
iparvágánynyal ellátott, 1200 darab 
sertés szakszerű hizlaláséra be­
rendezett, 10 kei. hold területű
HIZLAL«' .
melyből 3 hold minta termő-szelő j 
— a tulajdonos elhalálozása foly- ! 
t£n — szabad kézből efludoe 5 
Értekezhetni Dr, Polgár Dántel 
ügyvédnél, Lampreoht-palota, Piac 
utca 42. sz. Ügynökök kizárva.

jßosznay J, és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyeghásában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
Salon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: nttta- 
karók, dlvánpárnák Gobelin képek stb

nagy választékban.

Eaopf Gésa
adas vételt közvetítő irodája.

Kossnth-nÉca 61 sz.
Közvetít házakat, birtokokat legszoli­

dabb alapon, aki házat, vagy birtokot 
venni, vagy eladni akar, az forduljon egész 
bizalomroal a Haupt Géza irodájához, ahol 
a feleket sem előzetes, sem utólagos ki­
adás nem terheli, egyéb, mint a kC-i-.-elitési 
drj, mely csak utólag, az üzletek lebonyo­
lítása után fizetendő.

Nagy Lajos
M Hirdetési Nagyvállalata

Csapó utca 13. szám.

Rajt?t magyarok! Ezt a öázat
okvetlen meg kell venni!

Ezen háznak utolsó ára 3 ezer frtban 
volt megállapítva a mérnöki becslés alap 
ján, de közbejött családi körülmények mi­
att most 2300 írtért meg lehet kapni. Ezen 
ház a Hatvan utcai kisáilomáshoz mind­
össze 3 perc járásnyira van a Tócóskertben 
28. szám alatt és pedig nem bent a kert­
ben, hanem kint a nyílt országúton, tehát 
közvetlen a fronton, a Nagy József urék 
boltjuk és korcsmájuk mellett. Tulajdonosa 
Kofulan Józsefné asszony.

Száp nagy telek, szabályos négy­
szögben fekszik, területe 425 négyszögöl 
Az épület egyszerű ugyan, van ’rajta két 
szoba, konyha, spájz. Az udvarban sütő 
kemence, pince, félszer, góré és sertés ól.

148

500
darab

OÄTN«

latoi véH Mam a lusta multi
Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olc-sd 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női ikabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér. 10.

500
darab

darab darab
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

Március 10. jeligére levél van a kiadóba.

AJÁNLAT.
Jó forgalmú vendéglő kiadó. Tudakozódhatni 

Szabó Lajosnál. Nyomtató utca 11. 303.
Á Nagycserén 11 hold szántóföld azonnal ki

adó. Csapó utca 105. sz. 293
KIADÓ modern úri lakás Rákóczi utca 15. ez. 

alatt, 7 szoba, fürdőszoba, előszoba, nyílt ve­
randa, konyha, 2 kamara, 1 cselédszoba és 
mosókonyha, májns 1-től teljesen kiilön ud­
varral, amely gyönyörűen be van parkírozva, 
esetlej 4 lóra való istállóval. Tudakozódhatni 
ott helyben a tulajdonosnál. 188

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, löknik, 
frízeitek, krepek, Imponálok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat verzak.

Kiadó Halápon 58 Lold szántó .< Id, tanya­
épülettel ; értekezhetni Csapó utca 55, Kéki 
Sáudornénál. 318

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérneműnk, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fej kötők, laszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

HARÍ8NYA K0T5"7PAR VáLLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

fa, legolcsóbban kapható Vargi Károly szén­

ás faker*. kedőnél. Liba pmc. Telefon sz. 4ö6 
FÁEGETÍSHEZ szükséges tárgyak és égető 

készülékek nagyváianztékban Th ioz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett 358

ÚRI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna 
utca 58. szám. 11138

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felö'tők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 It. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

LEGJOBB 1/ü aromás pörkölt kávék Félegy­
házinál, kapható villany üzemű kávépörküida 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 287

JO házi koszt kapható Bádogos-utca 1. sz. ká­
vémérésben, (Tisza-palota) Ugyanott ahon- 
uánsok elfogadtatnak. 323

SZOKÍBATON és vasárnap gyenge koppasztott
malac kapható. Benes V. hentes üzletében

KÖRŰSMáROSOK és kimérőknek ajánlom ki­
tűnő rizling és rgyébb faj é asztali borai­
mat 50 literen felüli mennyiségben Csapó- 
utca 22. sz. Keresztópülot. 326

KERESLET.
ÜGYES, csinos képzett varróleányok felvétetnek 

llaimágy; Sámuelnél. 214
koflEPETITOR kerestetik, Klein Testvérek tu­

dakozó elhelyező intézetbe, üójenfeld-tér 3.
líntegápolónő fiatal kerestetik, öreg úri nőhöz 

Varga utca 7.____   325
MÉRLEGKÜPÉS könyvelő ki a könyvelésen 

kívül ellenőrzési teendőket is vésiez az üz­
letben felvételik. Cím a kiadóhivatalban. 320

Nőiszabó segéd állandó munkát keres. Cim a 
kiadóban. 327

N ESZEK fél és egy literes üvegeket bármely 
mennyiségben, békés Emil. V örösmarthy-u. 
1. szám. 330

30 hektó sámsoni kerti bor eladó Knt utca 1. 
Kozma Jénosnál. 321

ELADÓ Honvéd-u. 26. zárna 2400 koronát jö­
vedelmező ház kegr-ző bank teherrel, 35000 
koronáért, jó viz az udvarban. 329

ELADÁS.
Jó forgalmú dohánytúzsde eladó. Cim a kin dó- 

hivatalban. ip

Mii
Üzlet, áthelyezés miatt, * legutolsó 

divat szerinti, valamint eredeti model

mélyen leszállított árban lehet t-^zerezni 
nállam. Üzletemet B~tthyány-u*<**' 6. ez. 
alól ugyanott 4. ez. alá (saját helye­
zem át. A régi helyi"ög március 1-n kiadó 

T'setelettel
özv. Borossy Cy "áné,

Batthiäny-n. 6. női kalap uri~ija.

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elecktmteklinikai gyár 

villamos szerelési vállalat.
és

A.'

Kosoúth utca I. szám.
Villamos viligitáat, erőátvi­

telt, telefonok, villámhárítók, 
villamos csengők berendezését, 
javítását, régi jóka^ban tartását, 
úgy helyben, mint vidéken, lcg- 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.

Tanuló 
felvétetik.

Birtokot
megvételre keresek.
Debrecenhez lehetőleg közel 200 holdon 

felülit.
Különböző nagysága birtokokat 

bérletre keresek.
meg-A Piachoz közel eső házat 

vételre keres
Haupt Géza

Iroda Kossuth-utca 61. szám.

Eredeti és uj

Bősendorfer j
I • i. «’ML.valamint

wirth aroiíi. *
a helybeli piacon kizárólag

Szenírő Sándor
zongora és hangszerrak árá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. E16- 

nyöa zongora bérlet. 
Mindennemű javításoké* át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
léle beszélő gépek s lemezek jm

Eredeti gramophonek 70 kor.-lől
feljebb.

Ozistheliiisífl Szí. Aana-otcé 3. sz. W mm

A Mr ápolása kezesség az egézzsig 
érdekében s erre Irtprtkalmasabb szer a

MolliWgin,
Az 1

vzi • bőr (er are- «• kfctbSresM
,>«*»»* tóJrátj r*i»a»Mnben |itr5S

Megatói r-U a li Clili H ..é—| 
Hreped ereit is izeikih^tá 

-vet, a legrtWidebb id6 alatt f«fa4rr* ■ 
- len! Ponder d* la igen ifánlhatól

küül cat és tón! f]Egy Bveg

■MMBtRUfBijagi'-ls
BemrramiN,

I'M:* W.*. «itt, a VltMktóMl mmn.

Kölcsön
nidbirir’Tra készpénzt kölcsön első 

helyi bekebelezés mellett 41 
%-os másod helyi bekebelezés 
mellett 5—5Vs % kamatra. In­
tézet 20 évig feinem mondhatja. 
Törlesztéses kölcsön a legelő­
nyösebb feltételek melbtt.

Házakra előnyös kamatú kötvény é 
válh'kölcsön.

Értékpapírokra előleg nyújtása, ér­
tékpapírok vétele és eladása.

Erdők vételének és eladásának köz­
vetítése, financirozása, kiterme­
lése, erdei termékek elhelyezése.

Parcellázás lebonyolításának keresz­
tülvitele.

Tűz, jég és életbiztosítás a legked­
vezőbb feltételek mellett.

Hartstein Kálmán
bankfflzlete,

Debrecen, Piac-utca 72. sz.
(Lukács ház.)

Telefon sz. 668. Telefon sx. 5SS.

Gépírás tanítás
ín ,

kizárólag a / ^

NA6V LAJOS
irodájában Csapó utca 13. szám alatt! 

Minden leány megtanulhat 15 napany
alatt írógépen dolgozni s ma már irodai 

.állás, csak olyan leány nyerhet, aki az Író­
gép kezelést, gépírást érti.

A tanítás febr. 1-én kezdődik és napi 
1 órai gyakorlattal 15 napig tart. Miután 8 
leánynál több nem vehető föl, az előjegy­
zések már most elfogadtatnak. A tanulási 
dij 10 korona, mely összeg előre lefizetendő.

Mac ánhivatalok és magán­
embere részére bármily írás- 

olcsón és nagyon szép 
készíttetnek el iró-

munká 
kivitelb u 
gépen.

fcyoBiatett a körtet* - .*» k.ir^ 1 ‘ eyaJa


